MATEMATIIK

SORU/ BANKASI

\ OPTIK OKU

B | | :.

» Kolaydan Zo .

= Asamali ;

* Beceri Temelli s ;
e w



ISBN
978-605-06255-2-3

YAZAR
Dolunay KOSE

Ayse KILICKAYA

GORSEL TASARIM
Maraton Yayincilik

PALLADIUM TOWER
Barbaros Mah. Kardelen Sk. No: 2 Kat: 22
34746 Atasehir / Istanbul
Tel: 0850 288 35 00 Faks: 0850 288 35 09
www.maratonyayincilik.com « info@maratonyayincilik.com

Bu kitabin akilli tahta uygulamasini
www.maratonyayincilik.com adresimizden indirebilirsiniz.

n @maratonyayinlari |Gjl @maratonyayincilik

Basim Yeri: ERTEM BASIM YAYIN DAGITIM SAN. TiC. LTD. SI'I
Baskent Organize San. Bolgesi 22. Cd. No: 6 Malikdy-Sincan/Ankara
Sertifika 16031 Basim Tarihi: 2020

Tum yayin haklari AjansN Yayin Tanitim Sanayi ve Dig Tic. Ltd. $ti.'ne aittir. Yazil izin alinmadan kismen ya da tamamen
alinti yapilamaz, higbir sekilde kopya edilemez, ¢cogaltilamaz ve yayimlanamaz.




ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sénmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, gehreni ey nazl hilal!

Kahraman irkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?

Sana olmaz dékiilen kanlarimiz sonra helal...
Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklal!

Ben ezelden beridir hiir yasadim, hiir yasarim.
Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, agarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin afakini sarmissa celik zirhli duvar,

Benim iman dolu gogsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir imani bogar,
"Medeniyet!" dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas! Yurduma al¢aklari ugratma, sakin.
Siper et govdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va'dettigi gﬂnier Hakk'mn...
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin verleri "toprak!" diyerck gegme, tani:
Disiin alyémdaki binlerce kefensiz yatani.

Sen sehit oglusun, incitme, yaziktr, atani:
Verme, diinyalari alsan da, bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Sitheda fiskiracak toprag: siksan, sitheda!
Cani, candn, biitiin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden, 11ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gogsiine nimahrem eli.
Bu ezanlar-ki sahadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun tistiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tasim,
Her certhamdan, 11dhi, bosanip kanh yasim,
Figkirir ruh-1 miicerred gibi yerden na'sim;

O zaman viikselerek arsa deger belki basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dékilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyen sana yok, irkima yok izmihlal:
Hakkidir, hiir yasams, bayragimin hiirriyet;
Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istik[al!

Mehmet Akif ERSOY
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Sevgili Ogrenciler,

Elinizdeki bu kitap, 8. Sinif Matematik konularinin tamamini kolaydan zora
sarmal bir sekilde isleyen gercek bir bas ucu kaynagidir. Kitabimizdaki batin so-
rular, derslerinizde edindiginiz bilgileri ezbere kagmadan beceriye donastdrmenize
yardimci olacaktir. Ciktiginiz bu basari maratonunda “Maraton 8. Sinif Matematik
Soru Bankas!” en dnemli rehberiniz ve 151giniz olacaktir. Bu kitapla hem dersleri-
nizde bir adim ¢ne cikacaksiniz hem de kendinizi sinava hazir hissedeceksiniz.

Bu amacla “Maraton 8. Sinif Matematik Soru Bankasi’ndaki;
“Egzersiz Testleri” ile konuyu kavramaniz ve kazanimlari pekistirmeniz,

“Hareket Testleri” ile analitik dusinme, mantik yaraterek ve muhakeme ya-
parak yeni nesil sorulara alismaniz,

“Maraton Testleri” ile edindiginiz bilgiyi taclandirmaniz ve “iste sinavin ayni-
si!” diyebileceginiz sorularla LGS’ye hazir bir sekilde girmeniz hedeflenmistir.

Hatirlatici bilgiler ve faydall ipuglari ile destekledigimiz soru bankamizda ma-
tematik kazanimlarini kavratan standart sorularin yaninda “tablo, grafik ve sekil ye-
tenegini olcen sorulara, gincel hayatla iliskili ve ¢dzam dretmeye odakli sorulara,
mantik ve muhakeme sorularina” yer verilmistir.

Bu Kitapta yer alan sorularin tamami video ¢dzamld olup her zaman kullani-
miniza aciktir.

O halde neden bekliyoruz? Haydi, “Maraton” baslasin!

Bu kitabin yazilmasinda onciiliik eden Rasit GUZEL hocama, kararl durus
konusunda her daim beni ytireklendiren Yavuz KIREMITCI hocama ve bu stirecte
destegini esirgemeyen sevgili esime ¢ok lesekkiir ederim.

Sevgili 6grencilerim sizlere ve kiymetli meslektaslarima saghkh, basarili bir
egitim dégretim yili dilerim.

Dolunay KOSE

'ﬁj l @dolunaykose
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UNITE

Egzersiz.
o TESTI I 1
1.

1 ve kendisinden baska tam

béleni olmayan 1'den biyk

2/ 28 | dogal sayilara “asal sayilar”

denir.

Gorseldeki cicegin sar bélgesinde bulunan A sayisinin carpanlarinin bazilar biiylik beyaz yapraklarda Ormegin: 2, 3, 5, ...

verilmistir. Cicegin kicilik beyaz yapraklarindaki sayilar ise komsu oldugu biyiik beyaz yapraklardaki

sayilarin carpanlaridir.

Buna gore A sayisinin alabilecegi en kiiclik deger kactir?

A) 420 B) 840 C) 1050 D) 2100
UYARI:

2. 360 sayisinin Gslii ifadelerin carpimi seklinde | 7. Asa@ida A sayisinin asal carpan algoritmasi veril- « En kiigiik asal sayi 2'dir.

yazilis1 asagidakilerden hangisidir? mistir. Her harf farkh bir sayiyi ifade etmektedir. - G ftseyiartansadeds 2
A)2.3.5 B)22.32.5 Al 2 i
C)2°.3.5 D)22.3°.5 B | 2
C 3
D 5 Bir dogal sayiyi kalansiz bé-
L 11 len sayilara o dogal sayinin
3. 420 sayisinin kac tane asal carpani vardir? 1 garpanlari denir..
A) 3 B) 4 C)5 D)6 Buna gore B + C kachir?

A) 495 B)395  C)330  D)220 Dogal say! carpanian, car-

pan agaci veya carpan al-

goritmasi ile bulunur.

4. 280 sayisinin en biiyiik asal carpani ile en kii-

ciik asal carpaninin toplami kagtir? 8. Asagidaki tabloda bazi dogal sayilarin pozitif

tam sayi carpanlari verilmistir.

A)9 B) 17 C)142 D) 281
Sayi Carpanlari
42 1,2,3,6,7,42
64 1,2, 4,6, 8, 16, 32, 64
91 1, 91
5. 63 sayisinin asal carpanlarinin toplami kac-
2 101 1, 101
tir?
A)7 B) 10 C) 11 D) 16 Tabloda verilen sayilardan hangisinin dogal
sayi carpanlarinin tamami dogru verilmistir?
A) 42 B) 64 C) 91 D) 101
6. 540 = 2x. 3v . 57dir.

Buna gore x + y + z kactir? .
9. Asal carpanlari 3 ve 5 olan iic basamakh en

A)3 B) 4 C)5 D)6 kiiciik dogal sayi kactir?

A) 105 B)125 C)135 D)225

<




Egzersiz CARPANLARVEKATLAR 1 INII
Yo TR A ERATEAT T «
1 “\(<- TESTI Pozitif Tam Sayilarin Carpanlart

10. a ve b birbirinden farkh asal sayilar olmak | 12. A D

BILGI:
¢ B Uzere A=a.bdir.

arpan Agaci
Buna gore A sayisi asagidakilerden hangisi

72 2
/\ olabilir? 63 cm
2 36 A)105  B)110 C) 125 D) 145
Y YN\ B c
2 2 18
/ / / \ Kenar uzunluklari santimetre cinsinden tam sayi
2 2 2

olan ABCD dikdértgeninin alani 63 cm?'dir.

Buna gore bu sartlara uyan kac farkh dikdort-
gen elde edilir?

) A)3 B) 4 C)5 D)6
Carpan Algoritmasi
72 2
36 2
18 2
9 3
. . 11. p, asal sayi olmak {izere 13. A ve n dogal sayi olmak lizere;
] p=%’dir. A=1.2.3...n
Buna gore k kac farkli deger alir? esitikl veriliyor.
A 1 B) 2 o) 3 D)4 A sayisinin 6 tane asal carpani olduguna
ORNEK: ) ) ) ) gore n en c¢ok kag olur?

72=2%.3% oldugundan 72

sayisinin asal ¢arpanlari 2

A) 12 B) 13 C) 16 D) 17

ve 3'tar.

72— EaMNIn pozitlhtam 14. a, b ve c sayilan A dodal sayisinin asal carpanlari olmak (izere

sayl carpanlar ise 1, 2, 3,
4, 6, 8, 9, 12, 18, 24, 36,
72'dir.

OO0

seklinde tanimlaniyor.

[ OO0 OO0
.. X .35 ” ..
olmak lizere £ = = olduguna gore X + Y en az kac olur?
A) 112 B) 154 C) 392 D) 574

maraton ¥, <@ >»




UNITE

»m). I - CARPANLAR VE KATLAR

Aralarinda Asal Olma

1. Asagida verilen ABCD dikdértgenin kenar uzun-

luklari santimetre cinsinden tam sayi ve alani
40 cm2dir.
A D E

40 cm?

C F

CDEF bdlgesi kare olduguna gore CDEF ka-
resinin alani santimetrekare cinsinden kac
farkh deger alabilir?

A)3 B) 4 C)6 D)8
Ih-h-l ————— e e i —— — - - [ il ————- h-h-!
| 330 cm i

Uzunlugu 330 cm olan bir tahta, uzunlugu san-
timetre cinsinden tam sayi olan bir cetvel ile
sekildeki gibi 6lcllerek esit uzunlukta parcalara
ayrilacaktir.

Bu islem icin asagidaki cetvellerden hangisi
ile dlciim yapilamaz?
A) |IIIIIII!IIIlIIII|III|III'II|III1III|III|III|III'IIIIII|III|III|III|III|III|III|
01 2 3 4 5 6 7 8 8 10
B) |IIIIIII!IIIlIIII|III|III'IIIIII!IIIlIII|III|III'II|III|III|III|IIIIIIIIIIIIIII|III|IIII|
0™ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1M N
C)

'IIIIII1III|III|III|III'IIlIIII|III|III|III|IIII'IIlIII|IIII|III|IIIIII!IIIIIII|III|III|IIIIII1
0™ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 M 12

D 11001 0. T 0 0 O 0. O O
) [T T T e

3.

4.

19 y

60

Yukaridaki sekilde x ve y asal sayi olmak (izere
ayni satirda bulunan sayilann carpimi A, ayni
sttunda bulunan sayilarin carpimi B sayisina
esittir.

A ve B sayilarinin asal carpan sayilarn birbiri-
ne esit olduguna gore x + y en az kacg olur?

A) 4 B) 10 C) 13 D) 15

Asagidaki her bolimia dikdértgen seklinde olan
kat plani Gzerinde bazi béliimlerin alanlarn veril-
misgtir.

30 m? 35 m?

24 m?

45 m?

Her bir dikdortgenin kenar uzunlugu metre
cinsinden dogal sayr olduguna gore mavi
boyali bolgelerin alanlari toplami en az kag

metrekaredir?

A) 56 B) 60 C) 64 D) 70

<»

Egzersiz

TESTI I 2

BILGI:

Birden baska ortak bdleni
olmayan iki pozitif tam sa-
yiya “aralarnnda asal sayilar”

denir.

ORNEK:
8ile9

12ile 13
11ile 17

g‘maramn



st s sl linize galecok pebida yatay skutunie.

Egzersiz

2 K@ TEsT]

BILGI:
Ardisik pozitif tam sa-
yilar aralarinda asaldir.

ORNEK:
14 ile 15
21 ile 22

BILGI:
Asal sayilar, bitin do-

gal sayilar ile aralarin-
da asaldir.

ORNEK:
9ile 11
12ile 13

8ile 17

UNITE

CARPANLAR VEKATLAR 1 LT

asagidaki gibi birlestirmistir.

Aralarinda Asal Olma

5. Ceren, uzunluklari 111 cm ve 119 cm olan iki farkli cubugu kendi iginde esit uzunlukta parcalara ayirarak

.
. .
\ \
. !
A “ .
. . \
~ . \
~ . \ .
. . '
. . s \
» v ., \
. \ “ \
. . .
. . .. .
. \

Her parcanin uzunlugu santimetre cinsinden 1’den biiyiik dogal sayi olduguna gore en cok kag

baglanti noktasi vardir?

A) 51 B) 52

4.5 cm

X X

Uzunlugu 45 cm olan bir karton yukaridaki gibi
kesilerek, uzunlugu santimetre cinsinden dogal
sayi olan esit uzunlukta parcalara ayrilacaktir.
Bu islem icin yapilacak kesim sayisi asagida-
kilerden hangisi olamaz?

A)5 B) 8 C) 14 D) 44

. Asagida UGcgen seklindeki bir bahgenin kenar

uzunluklarindan ikisi verilmistir.

iki agac arasindaki mesafe 1 metreden fazla
olmak sartiyla bahcenin etrafina esit araliklar
ile agac dikilebildigine gore olclisti verilme-
yen kenarin uzunlugu metre cinsinden asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 65 B) 68 C)75 D) 85

C) 53

D) 54

. Asagida verilen ve uzun kenarlari ortak olan dik-

dortgenlerin kenar uzunluklar santimetre cinsin-
den dog@al sayidir ve 1 cm’'den biiy(ktar.

Kirmizi boyal dikdortgenlerin alam verildigi-
ne gore mavi boyali dikdortgenlerden hangi-

sinin alani kesin olarak hesaplanamaz?
A) B)

34 cm? 85 cm?

3cm

3cm
3cm

3cm

C) D)

57 cm? 54 cm?

. a, 5 ve 7'den farkli bir asal sayidir.

Buna gore 35 . a carpiminin sonucunun kag
farkh dogal sayi carpani vardir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10

<»




ii"i" I Egzersiz
m». L CARPANLAR VE KATLAR . .
EBOB - EKOK TESTi -))/ .3

1. Asagida verilen sayi ciftlerinden hangisinin | 4. Asadida A ve B sayilarinin asal carpan algorit-

en biyiik ortak boleni 4’tlir? masi verilmistir. Her harf farkl bir sayiy! ifade L
: BILGI:
A) 24 ile 30 B) 18 ile 36 etmektedir. 1 N
Iki sayinin en kiiclk ortak
C) 28 ile 40 D) 20 ile 22

katina EKOK, en buyik or-
tak bélenine EBOB denir.

o m » » >
m MM O O @
Urow oW NN

2. A=2%.3.52 Ornegin;
B=2%. 3% 11
o . 24 36 2
olduguna gore EBOB (A, B) kactir?
12 18 2
A) 12 B) 24 C) 30 D) 36 Buna gére EBOB (A, B) kactir? ol o )
A)6 B) 10 C) 15 D) 30 3 g 3
1 3 3
1
3. ave b birer dogal sayi olmak (izere; 5. Ave 14 aralarinda asal sayilar olmak (izere;
a 2 ..
EBOB (a, b) = 15 ve o g o EKOK (A, 14) = 378'dir.
Buna gére a + b kactir? Buna gore A sayisi kactir? EKOK (24, 36) =2.2.2.3.3
=72
A) 14 B)30  C)95  D)105 A)9 B17 02 Dz

EBOB (24, 36) =2.2.3

=12

6. > — “a ve b sayilarinin en biylk ortak béleni” ve
N — “a ve b sayilarinin en kiiclk ortak kati” olarak tanimlaniyor.

ifadesinin degeri kactir?

—
-t

A) 12 B) 8 C) 5 D) =5

<»
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BILGi:
Aralarinda asal sayilarin
EBOB'u 1, EKOK'u iki

sayinin garpimina esittir.

ORNEK:
EKOK (5,7) =35
EBOB (5,7) = 1

BILGi:
Ardisik cift sayilarin
EBOB'u 2'dir.

ORNEK:
EBOB (8, 10) =2

UNITE

CARPANLAR VEKATLAR 1 LT

7. Ave B aralarinda asal sayilar olmak iizere;

EKOK (A, B) . EBOB (A, B) = 112'dir.

Buna gore A — B asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 8 B)9 C) 10 D) 11
3cm 1 3cm 2cm
4cm 4cm izcm

Uzunlugu 85 cm'den az olan bir tahta, 3 cm
veya 4 cm uzunlugundaki esit parcalara ayrildi-
ginda her seferinde 2 cm uzunlugunda bir par-
ca artmaktadir.

Tahtanin uzunlugu santimetre cinsinden
dogal sayi olduguna gore bu tahta en cok
kac santimetre olur?

A)72  B)74 C) 84 D) 86

10.

11.

EBOB - EKOK

Kitleleri 24 kg ve 32 kg olan iki guval bugdayin
tamami birbirine karistinlmadan ve hi¢ artma-
yacak sekilde esit kitleli torbalara doldurula-
caktir.

Bu is icin en az kac torbaya ihtiyac vardir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

Bir bidondaki zeytinyaginin tamami 15 litrelik
ve 20 litrelik siselere hic artmayacak sekilde
doldurulabilmektedir.

Bidondaki zeytinyagi 800 litreden fazla oldu-
guna gore bidonda en az kac litre zeytinyagi
vardir?

A)820 B)840  C)900 D) 960

a dogal sayl, EBOB (a, 24) = 8 ve a < 50'dir.

Buna gore a’'nin alabilecegi kac farkh deger
vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5

12. Asagida uzunlugu 720 m, kenarlari birbirine paralel ve dogrusal olan bir yol verilmigtir.

48 m

720 m

Bu yolun kenarlarindan birine 36 m, digerine 48 m araliklar ile agac dikilecektir.

Buna gore toplam dikilecek agac sayisi, karsilikh denk gelen agac¢ sayisindan kac fazladir?

A) 15 B) 24

C) 31

D) 37

<»
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210cm
180 cm |
L/J 4 cm |
2cm HATIRLATMA:
Kilp, O¢ boyutlu alanlan
Yukarida genislikleri esit olan iki tahtanin aynit uzunluklar verilmistir. birbirine esit alti karenin
Bu iki tahta esit parcalara ayrildiginda en az kac parca elde edilir? dik acilarla birlesmesin-
A) 13 B) 15 C) 18 D) 20 den 0|LI§BI"I alti yl‘:izml ge-
ometrik sekildir.
2. 40 m 4. Asagida kare dik prizma seklindeki kolinin ayrit
uzunluklari verilmistir. Kars DICPrama tabanian
24m kare, yan yiizleri dikdort-
genlerden olusan prizma-
48 cm dir.
Kenar uzunluklari yukarida verilen dikdértgen
seklindeki bir tarla bosluk kalmayacak sekilde esit 15 cm

biyikltkte kareselden parsellere ayrilacaktir.
Bu koli ile 6zdes olan koliler yiizeyleri arasinda
bosluk kalmayacak sekilde yiiksekligi 3 metre-
den az olan bir depoya asagidaki gibi yerlestiri-
karesi 8 bin TL’den satildiginda elde edilen lebilmektedir.

toplam gelir en az kac bin TL olur?

Bu parsellerden kenarlarda olanlar, metre-
karesi 10 bin TL'den ortada kalanlar, metre-

Tavan
A)7.680 B)8.190 C)9.216 D) 14.400

3. ﬂ i
i Zemin /

27 m i Buna gore yeterli miktarda bulunan asagida-
j_ ___________________ ki kare dik prizmalardan hangisi ayni depoya
& , bosluk kalmadan yerlestirilebilir?
(1”36 m
] A B)
36 m
Kare dik prizma seklindeki bir deponun aynt uzun- e
luklar yukarida verilmigtir. g g
Bu depoya, hi¢ bosluk kalmayacak bicimde kip g ©
klind kolil lestirilecektir.
seklinde es koliler yerlestirilecektir 18 om 16 cm
Buna gore depoya en az kac koli sigar?
C) D)

A) 16 B) 20 C) 24 D) 48

45cm
50cm

14 cm 9cm

<»
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BILGi:

Ard arda ikiser ikiser ar-
tan sayilara, ardisik gift
sayilar denir.

ORNEK:
2,4,6...
32, 34, 36, ...

i

¥

‘ OB

§ ABCD ABCD
3 10000 0000
; 20000 70000
i 30000 80000
i « 0000 0000
5 50000 w0000

'.“arallln‘!(g -

CARPANLAR VE KATLAR

5. (x+1)ile (x +y) sayilar aralarinda asal sayilar-

dir.
X+ 1 =24 olduguna gore y — x kactir?
x+y 45

A)1 B) 2 C)3 D) 4

6. ave b ardisik cift dogal sayilar olmak {izere
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) EBOB (a, b) = 2
B) EKOK (a, b) = aéb
C) EBOB (a, b) . EKOK (a, b) =a . b

EKOK (a,b) _a.b
EBOB (a,b) 2

D)

7. Asagida uzunlugu 4 mile 5 m arasinda olan iki
kath raf verilmigtir.

Bu rafin 1. katina genisligi 12 cm olan es ki-
taplar, 2. katina genisligi 15 cm olan es kitaplar
bosluk kalmayacak sekilde yerlestirilmistir.

Buna gore rafin uzunlugu en cok kac santi-
metre olur?

A)420 B)460  C)480 D) 490

UNITE
----- K«

8. Asagida kenar uzunluklar santimetre cinsin-
den dogal sayi olan ABC iggeni verilmistir.

A

33 cm 26 cm

B Cc

Ucgenin tiim kenar uzunluklan aralarinda
asal ve 10 < IBCl < 50 olduguna gore |IBCI
kac farkh deger alir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15

9. ave b birer dogal say olmak lzere;

EKOK (a, b) =270
EBOB (a, b) = 3'tdr.
Buna gore a + b en az kac olur?

A) 47 B) 57 C) 69 D) 141

10. Asagida kiip seklinde bir koli verilmigtir.

4cm

6om 6 cm

Bu kolinin icine, aynt uzunluklari 6 cm ve 4 cm
olan kare dik prizma seklindeki paketler bosluk
kalmayacak bicimde yerlestirilecektir.

Buna gore kolinin bir ayritinin uzunlugu
santimetre cinsinden asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) 80 B) 90 C)100 D) 132

<»
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----- TESTI I 2

1. Asagida 1'den 100’e kadar sayilarin yazil oldu- | 3. Omer ve Sinan ayni sirkette calismakta olup

gu bir kart verilmistir. Omer her 4 giinde bir, Sinan ise her 6 giinde bir
mesaiye kalmaktadir.

T12]8)/4|5[6]7]8]9]10 ikisinin birlikte 12. kez mesaiye kaldiklar giin

1111213 14| 15|16 (17|18 |19 |20 pazartesi olduguna gore birlikte ilk kez hangi
211222324 |25|26|27 28|29 |30 giin mesaiye kalmislardir?
31|32(33]34|35|36[37|38]39]40 A) Pazar B) Cumartesi

41| 42|43 | 44|45 |46 |47 |48 |49 |50 C) sall D) Garsamba

51 52|53 |54 |55|56|57 (58|59 |60
61 62|63 |64 |65)|66|67 68|69 |70
7172|173 |74 |75 |76 |77 (78|79 |80

81(82|83|84|85)|86|87 (8889|890
9192193 |/94|95196 |97 (98|99 |100

4. ave b ardisik iki dogal sayi olmak lizere asa-

gidakilerden hangisi yanlistir?

Ece, bu kartta 300 sayisi ile aralarinda asal olan A) EBOB (a, b) =1
sayilarin bulundugu kareleri kirmiziya; Selim ise B) EKOK (a,b)=a.b

287 sayisi ile aralarinda asal olan sayilarin bu- C)EBOB (a+b,a—b)=1

lundugu kareleri maviye boyamistir.
D)EKOK (a+b,a-b)=a.b

Buna gore kartta bulunan kac tane kare hem
kirmizi hem mavi renk ile boyanmis olur?

A) 21 B) 22 C)23 D) 24
5. a, b ve ¢ 1'den bilyiik dogal sayilar icin;
2. A ve B birer dogal sayi olmak (izere; * EBOB (a, c)=4
EKOK (A, B) = 600’ diir. * EKOK (b, c) = 36
A = 23 . 3 olduguna gére B sayisi asagidaki- * ave b aralarinda asal saylardir.
lerden hangisi olabilir? Buna gore a + b en az kag olur?
A) 23,32 52 B)2°.52 A)13 B) 15 C)17 D) 19
C)3*.5 D)2°.3.5

6. Asagida kisa kenan 24 ¢cm ve uzun kenari 80 cm’den az olan dikdértgen seklinde bir karton verilmigtir.

8 cm

24 cm

12cm

| [

Oya, bu kartonun uzun kenarlarina sekildeki gibi mavi ve sari renkli dikdértgen seklindeki kagitlan arala-
rinda bosluk kalmadan yerlestiriyor.

Uzun kenari 8 cm olan mavi kagit ile uzun kenari 12 cm olan sar kagidin kisa kenarlari esit ve 2 cm'dir.

Oya kartonun tamamini bu sekilde kagitlar ile kapladiginda kullandigi mavi kagit sayisi 45 oldu-
guna gore kac tane sari kagit kullanmistir?

A) 40 B) 42 C) 45 D) 48

<»
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11.

UNITE
CARPANLAR VEKATLAR 1 U

Dairesel bir pistin cevresinde kosu yapan Ege ve | 9. Asagida verilen mavi ve mor renkli gubuklardan

Yavuz'un bir tam turu kosma siireleri agagida ve- ayni renkte olanlar birbirine estir.

rilmistir.

]

y

1

1

1

p
-

S B S

120 cm
Bu cubuklar yukaridaki gibi aralarinda bosluk
kalmayacak bicimde yerlestirildiginde her ikisi-
ninde uzunlugu 120 cm olmaktadir.

Buna gore cubuklarin uzunlugu santimetre
cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) (24,25)
C) (18, 24)

B) (16,20)

Dairesel pistin baslangic noktasindan ayni D) (24, 30)

anda ayni yone dogru sabit hizla kosmaya
baslayan Ege ve Yavuz en az kac saat sonra
tekrar baslangic noktasinda yan yana gelir-
ler?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

500 m engelli kosu yarismasinda, engeller ara- 10. a, asal sayi olmak uzere
sindaki mesafe pist uzunlugunun birbirinden 5_ 390

farkl pozitif dogal say! bélenleri olacak sekilde a

piste yerlestiriliyor.

ifadesi bir tam sayiya esittir.
Buna gore piste en fazla kac tane engel yer-

legtirilmistir? Buna gore a kac farkli deger alabilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

A)10  B) 11 C) 12 D) 13

Pelin, dikddrtgen seklindeki kartonun uzun kenarlarina asagidaki gibi ¢cikartmalar ile siisleme yapmistir.
Daire seklindeki ¢ikartmalarin yarigap uzunluklar 4 cm ve 6 cm'dir.

Kartonun uzun kenari 70 cm’den az olduguna gore Pelin’in, bu silislemede kullandigi toplam
cikartma sayisi en cok kac tane olabilir?

A) 10 B) 15 C) 20

<»

D) 25
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----- TESTI I 3

3. a, b, ¢, d ve e birbirinden farkh asal sayilar olmak

. u {izere A, B ve C sayilarinin asal carpanlar asa-
1. : “A sayisinin asal carpanlarinin - . . Vb ‘ carp S T T
toplami” seklinde tanimlaniyor. gidaki tabloda verilmistir.
Yarigap uzunlugu r olan
EKOK (60, 63) Sayi Asal Carpanlari cemberin gevre uzunlugu
Buna gore , kactir? A a,b,c 2..r olur.
+ B a, c, d
C d, e
A) 21 B) 63 C) 126 D) 189

A . B + C isleminin sonucu en kiiciik degerini
aldiginda d + e kac olur?

A)12 B) 14 C) 16 D) 18
2. Asagida tekerleklerinin yaricap uzunluklari 30
cm ve 35 cm olan iki bisiklet verilmistir. 4.
) 2cm | 6em]| -—- |
\ 5cm P - - -
3cm 8 om -—-

30 cm 30 cm 35¢cm 35cm !

Bu bisikletlere binen Omer ve Yasin ayni anda,
ayni noktadan, ayni yéne dogru hareket ederek

tekrar ayni noktada durmuslardir.

Her iki bisikletin tekerlekleri tam tur atarak Avrif, kare seklindeki bir kartonu yukaridaki 6lcii-
mesafeyi tamamladigina gore bisikletlerin al- lerde, bosluk kalmayacak bigimde boyuyor.
digi yolun uzunlugu en az kac santimetredir?

Buna gore Arif, kartonun en az kac santimet-

(=3 alniz.) rekarelik alanini maviye boyamistir?
A)1.100 B)1.260 C)1.840 D)2.000 N2 F 5 B)2¢. 3.5
C)23.32 52 D) 25 . 3% . 52

5. Asagida icinde sayilarin yazili oldugu karton verilmigtir.

12| 5 |16 | 19

20| 24 |17 | 15

35|44 | 25| 18

32|53 |42]| 21

Bu kartondaki sayilardan 3 ile aralarinda asal olanlar mavi, 5 ile aralarinda asal olanlar yesil 7 ile arala-
rinda asal olanlar kirmizi renklerle boyaniyor.

Buna gore son durumda, li¢ renk ile boyanan kisimlar asagidakilerden hangisi gibi olur?
A) B) C) D)

<»
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6. Kenar uzunluklari 36 m ve 48 m olan dikdértgen
seklindeki tarla, hi¢ alan artmayacak sekilde kare
bicimde esit parsellere ayrlyor.

Her parselin tim koselerine asagidaki gibi birer
agac dikilecektir.

48 m
Buna gore en az kacg agaca ihtiyac vardir?

A) 12 B) 18 C) 20 D) 24

7. ave b birer dogal sayi olmak lizere;
a 3

b 5
* EBOB (a, b) + EKOK (a, b) = 32’ dir.

Buna gore a + b kactir?
A) 12 B) 16 C) 20

D) 32

10.

+3 +3 +3
n “/n+3 >/neeN "

1. sira 2.sira 3. sira

seklinde bir islem tanimlaniyor. Ornegin,

/NN /N

UNITE
----- (K«

8. Birbahceye yatayda ayni dogrultuda olacak se-
kilde, dikey dogrultuda ayni noktadan baslaya-
rak, Elif 3 m aralklarla giil, Sude 7 m araliklarla
lale dikmistir.

Elif, bahcenin sonuna 30. giilli diktigine gore
her iki cicegin de dikeyde ayni dogrultuda ol-
dugu kac sira vardir?
A)6 B)5

C)4 D)3

9. 140 sayisinin asal bélenleri haric kag tane po-
zitif tam sayi boleni vardir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12
+4 +4 +4
m | s |Mm+d| 5  M+8 | 5,
1. sira 2. sira 3. sira
5 |—=| 9 » 13 |—| 17

Asagidaki islemde ayni siraya denk gelen sayilarin EBOB'u 8 oldugunda islem tamamlaniyor.

SN

20

—_—

1. sira

Buna gore, hangi siralarda bulunan sayilar aralarinda asal olur?

A)1,3veb5. B) 1,4 ve 5.

C)1,3veb. D)1, 4 ve6.

<«<»
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TESTI IS 1

1. Ayse Hanim, yaptig cikolatali kurabiyeler icin asagida ézellikleri verilen gikolatalarin herhangi birinden bir miktar cikolata alacaktir.

A Marka B Marka

120 gr %20 fistik 120 gr %25 fistik

10 TL 12 TL

Ayse Hanim hangi cikolatayi alirsa alsin, aldigi paketlerin tamamini kullandiginda esit miktarda fistik kullanmis oluyor. Daha az 6de-
me yapacagl cikolata markasini tercih eden Ayse Hanim, aldigi tim paketler icin 60 TL'den az 6deme yapmistir.

Buna gore Ayse Hamim diger markay: tercih etseydi kac TL daha fazla 6deme yapardi?
A)2 B)3 C)4 D)6

2. Asagida gevre uzunlugu 800 m olan daire seklinde bir yiirilyiis yolu verilmistir.

D ’!;!‘_
uygu \

- ﬁ Selin
LV < w

Bu yolun 100 metresini Duygu 90 saniyede Selin ise 80 saniyede yiirimektedir.

ikisi birlikte ayni1 anda ayni1 noktadan ayni yone dogru sabit hizla yiiriimeye basladiktan sonraki ilk karsilasmalarinda, Duygu
kac tam tur yariimus olur?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10

<» B> Fmaraton
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3. Yancap uzunluklari 3 cm ve 4 cm olan daire seklindeki fayanslar, dikdértgen seklindeki duvara asagidaki gibi merkezleri ayni dogrultuda
olacak bicimde ddsenecektir.

Duvarin uzunlugu 10 metreden fazla olduguna gore kiiciik fayanslardan en az kac tane kullanmilmis olabilir?
A) 280 B) 300 C) 320 D) 360

4. Kenar uzunluklari 1'den farkli, aralarinda asal ve santimetre cinsinden tam sayi olan dikdértgen seklindeki ti¢ farkh kartonun alanlari
asagida verilmistir.

44 cm? 50 cm? 52 cm?

A B c

Bu kartonlar A, B ve C kbseleri ayni noktada ve birer yiizleri cakisacak sekilde Ust Uste yerlestiriliyor.

Ormek yerlestirmedeki yesil ///

tarall bélge, ortak olmayan // ////

/
alanlardir. /
/

Buna gore, her lic kartonun da ortak bolgesi olmayan kisimlarin alani en cok kac santimetrekare olur?
A) 67 B) 70 C) 86 D) 100

maraton ¥ @) <«»
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Sekil | |

Sekil Il |

5cm

Sekil Il |

6 cm

Bir grup ¢ocuk, oynayacaklari oyun igin sekil I’ de verilen gubugu es parcgalara bélerek paylasacaktir. Cubugun boyu sekil I’ deki gibi
5 ecm daha uzun ya da sekil llII'deki gibi 6 cm daha kisa olsaydi hi¢ artmayacak bigimde esit olarak paylasabileceklerdi.

Cubugun boyu 120 cm’den fazla olduguga gore en az kac santimetre olabilir?

A) 123 B) 127 C) 132 D) 135

Asagidaki tabloda bulunan 18, 24, 30, 42, A, B, C ve D sayilan birbirinden farkli dogal sayilar olup ayni situnda bulunan sayilarin
EBOB'u 6'dir.

18 A 30 B

C 24 D 42

EKOK (A, B) = 90 ve EKOK (C, D) = 252 olduguna gore (D+C) — (B+A) kactir?
A) 30 B) 42 C) 54 D) 66

Ahmet Bey deposundaki mallarin tamamini bagka bir depoya aktarmak igin iki yik araci kiralamigtir. Araglarn iki depo arasinda har-
cadig toplam zamani, tek sefer igin alacag Gcereti ve hacimlerini gdsteren tablo agagida verilmistir.

Arac Hacim (m® | Zaman (dk) | Ucret (TL)
A 15 30 100
B 18 40 120

iki arag saat 09.00’da basladiklari tagima igini 15.00'te bitirmis ve ayni saate denk gelen seferler icin tek seferlik Gicretin yanisini al-

migtir.

Bu yiiklerin tamamini A araci tek basina tasisaydi licret kac TL daha fazla cikardi?

A) 300

C) 460

D) 500
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8. Kenar uzunluklar agagdida verilen dikdértgen seklindeki tepsilerde bulunan keklerden biri kenar uzunluklan santimetre cinsinden tam
sayi olan en az sayida karesel dilimlere, digeri ise en ¢ok sayida dikdortgen dilimlere ayrilarak kermeste satilacaktir.

T 50 0m

Biiyiik dilimlerden toplam 420 TL, kiiclik dilimlerden toplam 1.750 TL kazanc¢ saglandigina gore bir kiicuk dilim ile bir biiyiik
dilim kek alan biri kag TL 6deme yapmishir?

A)8 B) 6 C)5 D) 4

9. Asagida DOLUNAY ve HILAL sézciiklerinin tekrarlanmasi ile elde edilen harf dizisi verilmistir

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
D O L u N A Y D o] L
H I L A L H I L A L

Bu dizide harflendirme islemi ayni sekilde devam ettiginde bastan 398. siitun hangisi olur?

A) B) C) D)

<«<»
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10. Beril, genisligi 140 cm olan dikdértgen bicimindeki buzdolabinin tizerine bir kenar uzunlugu 1 cm’den farkl tam sayi olan kare sek-
lindeki birbirine es not kagitlarini bosluk kalmayacak ve kagitlar tist Gste gelmeyecek sekilde asagidaki gibi yerlestiriyor.

---------- 140 cm tmmmmamans

Beril, ayni not k&gitlarinin bir kismini aralarinda bosluk kalmayacak ve kagitlar st Uste gelmeyecek sekilde bir mantar panoya
igneliyor.

Buna gdre mantar panonun not kagidi ignelenen kisminin genisligi (x) santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 99 B) 91 C) 69 D) 51

. 25 B> # maraton
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11. Asagidaki mekanizmalardan biri saat yoniinde digeri saat yéniiniin tersine dénmekte olup dondiikleri yénler kirmizi ok ile gosterilmistir.

24 saniyede harflerin yazili oldugu mekanizma 2 tam tur, rakamlarin yazili oldugu mekanizma ise 3 tam tur donmektedir.

Mekanizmalar ilk konumundayken ayni anda dénmeye baglamig ve bir slire sonra agagidaki gibi durmustur.

Buna gore bu mekanizmalar kacinci saniyede durmus olabilir?

A) 98 B) 100
C) 102 D) 104
B ABCD aApcp ®
1O000C wQQOOO
20000 nQO00
{30000 nQOOO
50000 13OQO00
% sOQO00 QOO0
0000 sOO0O0
i 7 O000 : E
S o
9 @ =
n EFE =

maraton & @ «<»
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Karenin bir kenari 50 birimden az olduguna goére kullanilan iicgen parcalarin sayisi en cok kactir?

A) 96 B) 192 C) 384 D) 768

2. Pelin ve Duru tamami 500 taneden az olan 6zdes cubuklar ile agagidaki gibi kule yapiyorlar.

Pelin’'in Kulesi Duru’nun Kulesi

Pelin, 1. kata 3 tane, 2. kata 2 tane, 3. kata 3 tane, 4. kata 2 tane ¢ubuk seklinde devam ederken Duru her kata Uger tane gubuk
koyarak kule yapiyor.

Her iki kulede kullanilan cubuk sayilarn esit olduguna gore tamamlanan kulelerin kat sayilari arasindaki fark en cok kac olur?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 16

<«<» B> Fmaraton
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3.

30 cm

27 cm

A B
A ve B mumlarinin uzunluklarini ve yanmaya basladiktan sonra boylarindaki her bir santimetrenin kac dakikada azaldigini gésteren
tablo asagida verilmistir.
Mum Uzunluklari (cm) | Zaman (dk) L LT
(cm)
A 30 6 1
B 27 8 1

Buna gore ayni anda yanmaya baslayan mumlarin en az kac¢ dakika sonra boylan esit olur?
A) 60 B) 72

C) 80 D) 84

4. Elinde 70 élgiiden az un, 30 élcii seker ve diger malzemelerden yeterli miktarda bulunan Cansu, asagida tarifleri verilen havuclu ve
cevizli keklerden yapacaktir.

S Y i, 0

Cevizli Kek
5 dlcll un 3 élcll un
2 blcl seker | 1 6lcl seker
1 dlgli yag | 1 dlgli yag |
4 yumurta '

, 3 yumurta

liws lisen

——— e

Cansu, elinde bulunan malzemeleri tarife uygun oranlarda kullanarak yapilabilecek en gcok miktarda kek yapmistir

Cansu’nun yaptigi havuclu ve cevizli keklerde bulunan toplam un miktarlan birbirine esit olduguna gore geriye en cok kacg
dlcii seker kalmistir? (Olgiiler tam kullanilmstir.)

A) 4

B) 7 C)8 D) 10

<«»




UNITE
1) I CARPANLAR VE KATLAR Maraton

TESTI I 2

5. Aynit uzunluklari agagida verilen dikdértgen prizma seklindeki bir deponun duvarlarina yikseklikleri 1 cm olan (g farkh kare dik prizma
seklindeki yahtim silingerleri ile ses yalitimi yapilacaktir.

I
I
I
I
I
I
|
i z— 4
: 1cm
351 cm R D
1cm g

,',1 400 cm — -

492 cm

Deponun tabanina kirmizi renkli siingerler désendikien sonra kiigciik alana sahip duvarlarina mavi renkli stingerler déseniyor. Son
olarak buylik alana sahip duvarlarina sari renkli stingerler déseniyor.

Tium siingerler aralarinda bosluk kalmayacak bicimde yatay olarak dosendigine gore en az kac tane yalitim siingeri kullanil-

mistir?

A) 12.304 B) 12.482 C)13.272 D) 13.300

6. Dért farkh dikdértgen bélgeden olusan bir kartonun her bélgesi kendi icinde birbirine es ve kenarlari uzunluklari santimetre cinsinden
tam sayi olan parcalara ayriimistir.

35 parca 60 parca

42 parca

Bu karton en cok sayida parcalara ayrildigina gore pembe bolge kac parcaya aynlmis olabilir?

A) 56 B) 64 C) 68 D) 72

<«<»
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7. Asagida bir bankadaki sira numaratéri paneli ve giseler gésterilmigtir.

A gisesindeki goérevli sira numarasi asal sayi olan musterilerin islemlerini 5 dakikada, digerlerini 7 dakikada; B gisesisindeki gorevli
ise sira numarasi asal sayi olan musterilerin islemlerini 4 dakikada, digerlerini 8 dakikada bitirmektedir.

Ayni anda biten islemlerde, sira panelinde énce A masasina ydnlendirme yapilmaktadir.
Giselerin acilmasi ile ayni anda islem yapmaya baslayan gise gorevlileri hic ara vermeden calismiglardir.

A gisesi, sira numarasi asal sayi olan 2 adet miisterisinin isini bitirdigi anda B gisesi panelinde toplam kac adet sira numa-
rasi yanmighir?

A)6 B) 7 C)8 D)9

8. Asal sayilar, internet lizerinden yapilan islemlerin giivenli bir sekilde yiirimesine olanak taniyan sifreleme teknikleri icin kullaniimak-
tadir.

Asagida wi-fi izerinden iletilen verileri sifrelereyerek, glivenlik anahtari olusturan bir algoritma verilmistir.

) 2. ve 3. adimlarda 2. adimda bulanan
; Secilen asal - )
, Secilen asal . buldugun sonuclar ve 4. adimda secilen
iki asal say! se¢ sayilarin birer .
sayllari carp s arasinda kalan bir sayilardan anahtari
eksigini carp
asal say! se¢ olustur.
Ornegin
3,5 aE=1E 24=8 8<11<15 (15, 11)

Buna gore asagida verilen ikililerden hangisi glivenlik anahtar olamaz?
A) (35, 29) B) (77, 61) C) (143, 119) D) (15, 11)

maraton ¥ @) <«
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A ~
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) N
o B

[

Serpil Hanim dikis makinesi ile dikis yaparken ilmeklerin uzunlugunu ve modelini ayarlayabilmektedir. Serpil Hanim uzunlugu 250

cm'den az olan dikdértgen seklindeki bir kumasin uzun kenarlarindan birine 8 cm’lik ilmekler seklinde 60° lik aci ile mavi renkli zig-
zag modelinde dikis yapmistir. Kumasin diger uzun kenarina ise 6 cm'lik sari renkli diiz ilmek modelinde dikis yapmistir.

$ . .

® . .

6cm

: : : .. _|_

ilmekler arasindaki her bir gecis yeri icin 1 cm uzunlugunda ip kullanildigina gére kumasin gériinen yiiziinde kullanilan
mavi ve sari renkli ip uzunluklari arasindaki fark kac santimetredir?

A) 240 B) 250 C) 260 D) 270

<«<» B> Fmaraton
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10. Halk oyunu; gesitli halk miziklerinin yapisina gére tek ya da toplu olarak anonim halk sanati kurgusuna dayali olan, halk miizigi
esliginde geleneksel giysiler ile oynanan oyunlardir. Halk oyunlarinin her bir béliimiinde dancilar dizenli araliklar ile ayni figirleri
sergileyebilirler. Ornegin, birinci bolimde sirayla el cirpma figiirli ikinci bolimde sirayla ziplama figiirii uygulayabilirler.

Asagida iki sira halinde dizilmis halk oyunu oynayan danscilarin gérseli verilmistir.

Bu oyunun toplam 2 dakika siiren bir bélimiinde tim danscilar olduklari yerde ayaklarini sallarken iki siranin da sag basindan bas-
layarak danscilar sirayla kendi etrafinda bir tur dénmektedir.

On siradaki dancilar 8 saniyelik araliklar ile arka siradaki dancilar 11 saniyelik araliklar ile dénme figiriinii yapmakta ve her bir
danscinin kendi etrafinda dénmesi 1 saniye strmektedir.

Bu boliim bastaki danscilarin ayni anda donmesi ile basladigina gére oyunun bu boliimiinde ayni anda kendi etrafinda

donen kac¢ dansci vardir?

A) 3 B) 4 C) 6 D) 8
| | FF%E | |
e
{ ABCD ABGCD
i 10000 s0000
1 20000 0000
i 0000 0000
i «0000 0000
s sQO00 QOO0
n |

<«»
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Tam Sayilarin Tam Sayt Kuvvetleri

isleminin sonucu kactir?

A) 26 B) 24 C)—24 D) 26
8. (-3y=-243
(-2) =64
—1
—5)r= ——
=5) 125
olduguna gore (x — y)* kactir?
A) -2 B) -1 C)1 D)3
-2 -1
5, ~ °+37
3—3

isleminin sonucu kactir?

A) 4 B) 12 C) 24 D) 36

1. 1? sayisi agagidakilerden hangisine esittir? 6. a=(-2p |
b = (-2)2 | L
A) o3 B) -3 C) D3 D) 03 ( ) | BILGI:
c=(-2)" i aaa..a=a"
olduguna gore a, b ve c sayilarinin dogru si- i n tane
ralamisi asagidakilerden hangisidir? |
! a: Taban
Ala>b>c B)b>a>c i n-Us
C)b>c>a D)a>c>b !
2. xvey birer dogal sayidir. i
57 =i ve 2 =1— !
X y :
olduguna gore x + y kactir? !
A) 5 B) 6 C) 13 D) 21 !
! ORNEK:
(—2)* = (—2)5 — (—2)¢ i 222=23
7. (-2)" i 3333=3
3. 33=% ve (-2)° =-32'dir. isleminin sonucu kactir? ! 2).62). 2= 29
Buna gore a . b kactir? A) 32 B) 16 C)8 D) 4 i
A)-10 B)-5  C)5 D) 10
4. (2p+(BP+(5) i

33 )4 %’maramn
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BILGI:
a e Z olmak lzere

. a’= 1'dir.

ORNEK:

20=1 (-5)° =1

.a'=1dir.

ORNEK:

21=1 (-5)' =5

1
Lat=——"dir.
a

ORNEK:

2=

2
P
o3

.a=0,neNolmak (zere
1 1

=an, a":—_ﬂ
an a

. a € Z°, ncift sayl olmak lizere

(—a)" = a"tir.

o UNITE
USLUIFADELER 1 U

Tam Saytlarin Tam Sayt Kuvvetleri

10*= 100

1OV=L
1000

107= 1

olduguna gore x + y + z kactir?

A) -1 B) 0 C)1 D)2
100 (1), (=1)% + (1), (=1)*

isleminin sonucu kactir?

A)2 B) 1 c)o D) -2

11. x, yve z tam sayi olmak (izere say dogrusundaki

yerleri agagida gosterilmistir.

- 1 1 1 1 .
it 1 1 1 1

z X 0 y

Buna gore asagidakilerden hangisinin de-
geri negatiftir?

12.

13.

3] 24| -2

-5 1 -4 3

Perisu ile Ecem yukaridaki tablodan ikiser sayi
seciyor. Bu sayilardan birini taban digerini s
olarak kullanip bir Gisli ifade elde ediyorlar.

Perisu en biiyiik, Ecem ise en kiciik deger-
li Gsli ifadeyi olusturduguna gore bu sl
ifadelerin degerleri toplami kactir?

A)800 B)689  C)500 D) 461

@00 - O

72 tane

Yaricap uzunlugu 3° cm olan es 72 tane gcem-
ber, birbirine teget olacak bicimde yukarndaki
gibi yan yana diziliyor.

Buna gore A ve B noktalar arasindaki uzak-
hg santimetre cinsinden ifade eden iisli
sayl asagidakilerden hangisidir?

A)2¢37 B)223 (C)223° D)2.3°
A)yx? .y z* B) x5.y%.2°
C)x?®.y2.z1 D)yx?.y.z%
A B
= | | =
Al 72
72

Yukandaki sayi1 dogrusunda A ve B noktalar arasinda bulunan noktalardan kac¢ tanesi 2’nin tam

sayi kuvveti seklinde yazilabilir?

A)6 B)7

C) 12

D) 13

<«<»
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A) 52 . 31 B)2°.5.32 C)5.3" D)2°.5.3°3

1. Asagidakilerden hangisi yanlistir? 4. %= 125% ve %= 95 tir. i
A) 2+ 25 D38 B) 35.75=215 i BiLGi:
. 2 :
&2 on 05 s puna gore Xty Kagtr S
22 5—2 1
A) -1 B) 0 C) 1 D)2 |
i ORNEK:
! 28 2= 27
i &, & =aik
| 28, 24 22
8. 27 :
2. 4.8'.16 5. o |
isleminin sonucu asagidakilerden hangisine isleminin sonucu kactir? !
esittir? i
A)8 B) 4 C)2 D) 1 : BiLGi:
A) 28 B) 27 C) 2° D) 25 |
| a*. br= (a.by
| ORNEK:
6. 2=a |
: 25 35— 65
3*=b !
| SENL I 5
5 =c¢ i
3. (&) olduguna gére (3602)* ifadesinin a, b ve c tii- i
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? rinden degeri asagidakilerden hangisidir? i
A) 32 B) 3¢ C) 3 D) 312 A)ya®.b?.c B) a%.b*.c? i
5 ht (B 6 p2 |
C)a®.b*.c D) a®.b?.c? | BiLai:
i lax)y = a»v
7. Asagida verilen ézel cetvelde ardisik uzun gizgiler arasi birbirine esit olup 5 es parcaya ayrilmistir. !
ERRRRRRRRRRRRRRRERNY =
A 53¢ 5372 B ! (294 = 212
! (—3%)2= 310
Sekilde verilenlere gére A ile B arasi kac birimdir? i (=37)F=-3"

<«» B> Fmaraton
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8. 324 125 11. (0,25)%. (0,2)*

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? isleminin sonucu asagidakilerden hangisi-

o
A)10"®  B)2.10" C)4.10' D)8.10" ne esittir?

A)5.10° B)4 .10
C)5 .10 D)4.10°

12.  16°. (%)3 (3272

isleminin sonucu kactir?
A) 32 B) 16 C)8 D) 4
9. 5=2

olduguna gore 52 ifadesinin degeri kactir?

A) 10 B) 20 C) 25 D) 50
13. (05¢=16
olduguna gore x kactir?
A)-8 B) -4 C)4 D)8
14. Asadida merkezleri ortak olan dairelerin (ize-
rinde (sli ifadeler yazilidir.
10. 2°cm

93
) )
24 cm 9 h

}&:
d

Kenar uzunluklarn yukarida verilen dikdérigen
seklindeki tarla en az sayida birbirine es kare

seklinde parsellere ayrilacaktir. Pembe renkli daire ok yoniinde 2'" tur ve
Buna gére parsellerden birinin cevre uzun- mavi renkli daire ok yoninde 27 tur dondii-
lugu kac santimetre olur? rildiginde kirmizi renkli ibrenin gosterdigi

A) 128 B) 64 C) 32 D) 16 u?lfx ifadelerin carpimi asagidakilerden han-
gisi olur?

A) 38 B) 31 Cc)3? D)3

<»
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Temel Kurallar

1. Asagida kenar uzunluklar santimetre cinsin-

den verilen dikddrtgenlerden hangisinin ala-
ni en biyktir?

A) 5% cm B) 5% cm
£ £
o o
& &
C) 5 cm D) 5%cm
: 5
& o
-
e
2%¢m

2'2 cm yiikseklikten birakilan bir top, her yere car-
pisindan sonra indigi ylksekligin yarisi kadar yiik-
selmektedir.

Buna gore top 5. kez yere carptiktan sonra
kac santimetre yukselir?

A) 256 B)128  C)64 D) 32

3.

Yiiksekligi 2-* cm olan madeni paralar asagidaki
gibi (st Gste konuldugunda tim paralarin yiik-
sekligi 642 cm olmaktadir.

642 cm

23 cm

m | \) e ﬂﬂ \

Buna gore kac adet para iist liste yerlestiril-
mistir?

A) 215 B) 212 C)2° D) 28

. Asagida, bir tanesinin uzunlugu 4° cm olan 12

adet cubugun ug uca eklenmesi ile olusturulan
bir kare verilmistir.

43 cm

Bu karenin alanini santimetrekare cinsinden
veren ifade asagidakilerden hangisidir?

A)210. 6% B)210. & C)2.6¢ D)2 62

. Kenar uzunluklan 2" cm ve 4*® cm olan kare seklindeki karton kutular, aralarinda bosluk kalmadan

dikdortgen seklindeki bir masaya asagidaki gibi dogrusal olarak yerlestiriliyor.

Pembe renkli kutulardan 64 tane, mavi renkli kutulardan 16 tane olduguna gore x kactir?

A) 6 B)7

C)8

D)9

<«»
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6. Bir cokgenin kenar sayisi ile icine yazilan say! arasinda,

_ 54 ve _ 3?
) .7

seklinde bir islem tanimlaniyor.

Buna gore ,

@. 16

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

A) 26 B) 28 C) 210 D) 212

7. Asagida kenar uzunluklari 23 cm ve 3**' cmolan | 9. Asagidaki kenar uzunlugu 2'° cm olan kare sek-

i kare ve eskenar ticgen verilmistir. lindeki mavi kartonun, birbirine es kare seklindeki

: A D D bazi bélgeleri pembe renk ile boyanmistir.

i 23 cm 3*'cm

| B C E F

| Karenin cevre uzunlugunun, liggenin cevre 210 om

i uzunluguna orani T olduguna gore x + y

' kactir?

LA B) 2 C)3 D) 4

i Boyama isleminden sonra olusan mavi bolgenin

| alani, ilk duruma gére 32 oraninda azalmistir.

i Buna gore pembe bdlgelerden birinin kenar

i uzunlugu ka¢ santimetredir?

i A) 212 B) 28 C) a8 D) 2¢

| 8.

i 3% 98 272 811

! 10. Kutlesi 2.102 gr olan 80 adet k&gt ile kiitlesi
| o | . . S

ﬁﬁ@ x gr olan 100 adet kagidin toplam kutleleri birbiri-
2 Yukarnidaki kartlarda yazan iislii ifadelerden ne esittir.

herhangi ikisinin carpilmasi ile elde edilebi- Buna gore x'in degeri asagidakilerden han-

lecek en biiyiik sayi A ve en kiiciik say1 B ol-

gisine esittir?

nize gulecek pekide yatiy hutunie

mak lizere, A sayisi, B sayisinin kac katidir?
A) 16 .10+ B) 16. 107

C) 16 . 102 D) 16. 10"

<«»
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Sayilarin Ondalik Gésterimi ve Coziimleme

1.9.102+4.10°+3. 10"+ 2. 102

Yukarida cozimlenmis hali verilen ondalk
gosterim asagidakilerden hangisidir?

A) 94,032 B) 904,32

C) 940,32 D) 9432

. 7,36 ondalik gosteriminin 10’'un kuvvetleri
kullanilarak yapilan ¢cézimlemesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 7.
B)7.
C)7.
D)7.

102+3.10"+6.102
10'+3.102+6.10°
10'+3.10"+6.102
10°+3.10"+6.102

. Coziimlenmis hali
1 1

5.100+5. —+5.——
100 1000

olan ondalik gosterim asagidakilerden hangi-
sidir?

4.

36,015=3.102+6.10°+1.10°+ 5. 10¢
esitligine gore (a + b) — (c + d) kactir?

A) 6 B) 5 C)4 D) 2

. a, bvec birer dodal say! olmak lizere;

32047=a.102+b.10%+c .10 +d . 10" dur.
Buna gore db,ca ondalik gosterimi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 47,32
C) 32,74

B) 43,72
D) 23,47

. a, b ve c birbirinden farkl asal sayilar olmak (zere

a.10'+7.10°+b.10" +c. 10

seklinde coziimlenen ondalik gosterim 57, 7 sayi-
sindan blyiik en klcik sayidir.

Coziimlemesi verilen ondalik gosterime gore

A) 50,055 B) 50,55 a+b +cen az kac olur?
C) 500,055 D) 500,55 A) 11 B) 12 0) 13 D) 14
. Asagidaki tabloda bazi ondalik gdsterimler verilmigtir.
12,75 317,5 34,01
35,12 3,251 1,541

Ondalik gdsterimlerdeki rakamlardan, basamak degerleri birbirine esit olanlar ayni renk ile boyaniyor.

Buna gore tablonun boyali hali asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) B) 0)

D)

<»

Egzersiz

TESTI I 4

BILGI:
Bir ondalik sayiyi basamak

degerlerinin toplami seklinde

yazmaya “cozimleme” denir.

UYARI:

Cozimlemede sifir olan ba-

samaklar yazilmayabilir.

ORNEK:
72,5=7.10"'+2.10° + 5.10”"

E Onlar Basamagi
Birler Basamagi

—> Onda Birler Basamagi

ORNEK:
2,13=2.10"+1.10" + 3.10*

"’ ‘maraton
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BILGi:
ab,c=a.10' + b.10° + c.10™"

ORNEK:
27,35 =
210'+7.10°+ 3.10" + 5.102

o UNITE
USLUIFADELER 1 U

Sayilarin Ondalik Gésterimi ve Coziimleme

A=3.102+2.10°+5.10"+1.10%
B=2.10+5.10"+3.10"+1.103

Yukaridaki esitlige gore A ve B sayilarinin
ayni basamaga denk gelen sifirdan farkl ra-
kamlarinin toplami kactir?

A) 5 B) 6 c)7 D) 8

1:;—9 sayisinin ondalik gosteriminin 10°un

kuvvetlerine gore ¢ozimlenmis hali asagi-
dakilerden hangisidir?

A)1.10"+7.10°+3.10"+7.102+5.10°°
B)1.10'+7.10°+3.10"'+5.102+5.10°¢
C)1.10'+7.10°+3.102+5.102+5.10°
D)1.10'+7.10"+3.10"+7.10%+7.10*

10.

11.

371,12 sayisinin cozimlenmis halinde asa-
gidakilerden hangisi yoktur?

A)2.102 B)1.10"
C)3.10° D)7.10'

27 sayisinin ondalik gosteriminin coziim-
lenmis halinde asagidakilerden hangisi var-
dir?

A)2 .10
C)1.10'

B)5.10%
D) 4. 102

12. Asagidaki tabloda Mert Bey'in kan tahlili sonucunda kaninda bulunan bazi hiicrelerin degerlerinin ¢é-

ztmlenmis hali ve bu degerlerin bulunmasi gereken referans araligi verilmistir.

Hemogram Sonuc Flﬁferauns
rahigi
HGB 1.10" + 8.10°+ 3.10™" 10,3 - 18,04
LYM 510" +2.107'+9.10 15-50,2
MPV 5.102 0,3-15,05
RBC 3.10°+2.107"+ 4103 32-64

Bu sonug tablosuna gore hangi hemogram hiicresi, bulunmasi gereken deger arahigindadir?

A) HGB B) LYM

C) MPV

D) RBC

<»
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1. 342.500.000 sayisinin bilimsel gdsterimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 3,425.10° B) 34,25.10¢
C) 3,425.10° D) 34,25.10°

2. Asa@idakilerden hangisi 0,00000027 sayisina

esittir?
A) 0,27.10°® B)2,7.10°®
C) 27.10°® D) 27.10°®°

3. 1.452.000 = 1,452.10*
0,000025 = 2,5.10°
Yukaridaki esitliklere gore (a + b)2? ifadesinin
degeri kactir?

A) -1 B) 0 o)1 D) 2

4.  (0,04)%.(05)°
isleminin sonucunun bilimsel gosterimi asa-
gidakilerden hangisidir?
A) 1,25.10° B) 25.10°
C)2,5.10" D) 1,25.10"

10°un Farkli Tam Sayt Kuvvetleri ve Bilimsel Gosterim
5.

164.1258.60?
isleminin sonucunun bilimsel gdsterimi asa-
gidakilerden hangisidir?
A) 9.10% B) 0,6.102°
C)9.10" D) 6.10"7

. ave b tam sayi olmak (zere;

0,321.107 = 32,1.10* = 321.100.10 dir.

Buna gore x! ifadesinin bilimsel gosterimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 4.102
C)1,25

B) 2.5.10"'
D) 5.10""

Yukaridaki sekilde dort es parcaya bolinmiis
pastanin bir diliminin biitiiniin kacta kaci ol-
dugunu ifade eden sayinin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisi olur?

A) 25.10°2
C)2,5.10"

B) 2,5.10°2
D) 0,25

<»

Egzersiz

TESTI I D

BILGI:
Cok buiylik sayilarda 10'un

kuvveti pozitif tam sayidir.

Cok kiclk sayilarda 10'un
kuvveti negatif tam sayi-
dir.

ORNEK:

250 000 000 = 25.107
=25.10°
=0,2510°

ORNEK:

0,000025 = 25.107
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5 “\(<- TESTI 10'un Farkli Tam Sayt Kuvvetleri ve Bilimsel Gosterim
8. A =0,032.10° 10. 0,0004 = 4.10°
BiLGi: B=1,6.10" 0,000005 = b.107
Bilimsel Gésterim olduguna gére % igleminin bilimsel gos- olduguna gére (a+b).10° igleminin sonucu-
1 < 1Al < 10 ve n tam sayi ol- terimi asagidakilerden hangisidir? nun bilimsel gosterimi asagidakilerden han-
mak (izere A)2.10 B)2.10™" gisidir?
A 100 C) 0,2.102 D) 2.102 A) 4,6.10° B)-0,6.10°
C)2.108 D) 2.107

seklinde gosterimdir.

9. Es birim karelerden olusan bir duvarin bazi bé-
lamleri asagdidaki gibi yesil renk ile boyanmistr. = 11. 0,2.107 <A <0,03.10°*

olduguna gore A sayisi asagidakilerden

hangisi olamaz?
A) 4.107 B) 10¢
C)1,5.10® D)0, 16.10*

ORNEK:

753.000.000 = 7,53.10°

0,000084 = 8,4.107°

23.10"=2,3.10° 12. (0,016.10%) . (0,25.109)

0,25.10%=2,5.10"° isleminin sonucunun bilimsel gosterimi

Tiim yesil bélge icin toplam 25.10™' kg boya asagidakilerden hangisidir?
kullanildigina gore her birim kare igin kag A) 0,410 B) 4.10"
kilogram boya kullanilmistir? C) 4.10" D) 4.10?
A) 1073 B) 1,25.102

C) 4.102 D) 6,25.10°2

13. Asagidaki tabloda A, B, C ve D maddelerinin metre cinsinden uzunluklari ve kilogram cinsinden kiitleleri

verilmistir.
Madde Adi | Uzunluk (m) | Kitle (kg)
A 2 1,6.102
B 5 1,5.10"
C 3 1,2.10°°
D 4 2108

Buna gore hangi maddenin 1 santimetresinin agirhg en azdir?

A) A B)B C)C D)D

<Oy




UNITE -t
m) I ~USLUIFADELER

27,84 169,25
25 1254
isleminin sonucu kactir?
A)2 B) 4

C) 10 D) 20

. a#0vem,ntam say! olmak (izere;
a".b+a".c=a". (b+c) dir.
Buna gore;
20% + 25° - 15°
isleminin sonucu kactir?
A) 28,38 5¢
C) 28.5*

B) 26.5¢
D) 2.35°

. X, y ve z birbirinden farkli birer tane asal ¢carpan-
lari olan dogal sayilardir.

X.y=144
x.z=225

y.z=400

olduguna gore Xty kactir?
z

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

4. Asagida es karelerden olugan ABCD dikdértgeni

verilmistir.
A D
B C

Pembe boyali bolgenin alani 4 cm olduguna
gore ABCD dikdortgeninin cevre uzunlugu
kac santimetredir?
A)2 B) 2

C)22  D)23

. Metin Bey, aldigi otomobil icin 274 TL pesinat

O6demistir. Kalan parayl ayda 3° TL taksit ile 92
ayda 6deyecektir.

Metin Bey tamamini pesin ddeseydi kac TL
odeme yapardi?
A) 310 B) 31

C)2.32 D)5.3%

. Kalinlig1 4% cm olan pembe renkli es koliler ile kalinhig 9*cm olan mavi renkli es koliler asagidaki gibi ist

Uste yerlestiriliyor.

43 cm

-

94cm

Yerlestirilen pembe ve mavi renkli kolilerin toplam ylikseklikleri birbirine esit olduguna gore tiim

koliler list Uste yerlestirildiginde, yiikseklik en az kac santimetre olur?

A) 2.6° B) 3.67

C) 6°

D) 2.6°

<o

Hareket

TESTI I 1

HATIRLATMA:

Bir kenar uzunlugu a br
olan karenin alani a? bi-

rimkaredir.

Kisa kenari a br, uzun ke-
nari b br olan dikdértgenin

cevre uzunlugu 2.(a+b)

birimdir.
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7. [(0,5)1]6 = 4~ 9. Asagida bir GSM operatériiniin aylik sabit (ic-
esitligine gore x kactir? reti ve paket agiminda uyguladi tcretlendir-
A)O B) 1 C)2 D)3 me tarifesi verilmistir.

6 KB internet 12 kurus
8 dk. konusma siiresi 32 kurus
8. Asagidaki ABC eskenar (icgeni, es licgen bélgele- e E—
I abit tcre
re ayrilarak sekildeki gibi boyanmistir. (500 dk. + 1 GB internet) 32TL

A

(1 GB = 1024 KB)

Bu tarifeyi kullanan Omer Bey, bir ay boyunca
5 GB internet ve 756 dakika konusma yaptigina
gore bir aylik telefon faturasi kac TL tutar?

A) 212 102 B)25.2%. 102
C)97.27.102 D) 27. 102

10. (0,00000125) . (0,0000008) = a . 10"
olduguna gore (a+n) en az kac olur?
A)12 B) 11 C)-11 D) -12

B C

Pembe boyali licgenlerin tamaminin cevre
uzunluklari toplami 42° mm olduguna gore
ABC lcgeninin bir kenar uzunlugu kac mili-
metre olur? 11. Ave x dogal sayidir.

a8 10 3 _
A)27. 3575 B)25.38. 75 2°.5°.6=A.10"

C)27.3¢.75 D)25.35.77 esitligine gore x sayisi en biiylk degerini al-
diginda A kac olur?

A) 54 B) 36 C) 27 D) 18

12. Asagidaki gdsterge panellerinden hangisinin ibresinin gdsterdigi aralikta bir tam sayimin tam
say1 kuvveti olan say1 bulunmaz?

A) o 100 13
L/
; ~\o

o

ABCD Acp ~H
1QO00C wO0O0O0

| 20000 nOQOO

{30000 uwQOO0O0

; 49@00 3O000

1 sO000C wOO0O0

Q000 1sOOCO

i 70000 '.E

5 sQO00 ﬁg'
QOO0 =

n @5E =

N
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2
3

102 m

Yukaridaki kareli kagitta verilen boyal seklin
alaninin metrekare cinsinden bilimsel goste-
rimi asagidakilerden hangisidir?

A)1,4.10% B)1,4.10°
C)1,4.107 D)1,4.10°
m=16"
n=815
k=924

olduguna gdre m, n ve k sayilarinin dogru si-
ralamisi asagidakilerden hangisidir?
A)jn<k<m B)n<m<k

Clm<n<k Dim<k<n

. 1980 yilindan itibaren her 10 yilda bir nifusu di-
zenli olarak yaklasik 5 katina ¢ikan bir Gilkenin
2020 yilindaki niifusu 1,25.10° e ulagmistir.
Buna gore bu ilkenin 1980 yilindaki niifusu-
nun yaklasik degeri kactir?

A) 10° B) 2.10°

C) 108 D) 5.108

4.

5.

6.

Asagida sadece 6n ylizlerinde birer sl ifadenin
yazili oldugu 4 mavi ve 4 kirmizi kart verilmistir.

-3 23 -2 4

8" 8* 8? 8°

Mavi kartlardaki her bir tsli ifade kirmizi kartlar-
daki her bir Uslii ifade ile birer kez carpilarak yeni
usli ifadeler elde ediliyor.

Elde edilen bu usli ifadelerden ikisinin bir-
birine orani en cok kactir?

A) 212 B) 215 C) 213 D) 222

Cevre uzunlugu 2 cm olan kare, her biri kare
olan bolgelere asagidaki gibi ayrilarak birbirine
es olan kareler ayni renge boyanmistir.

Buna gore mavi boyal bir karenin cevre
uzunlugu kac santimetredir?

A) 27
C) 2

B) 2°
D) 21

1.10°+2.102 + 4.10°
seklinde cozimlenmis hali verilen sayl, asa-

gidakilerden hangisine esittir?

A) 124.10°2
C) 6,2.102

B) 21°.10°¢
D) 10+

<o»

Hareket

TESTI I 2
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7. Yusuf annesine “Dogum giinime kac dakika kal- | 9. 3a=x
di?” diye sordugunda annesi, “250 gin kald.” 70=y
diye cevap vermistir. olmak tizere:
Buna gore asagidakilerden hangisi Yusuf'un g{a 7o 9
dogum giiniine dakika cinsinden kalan zama- 7 : 72002
na esittir?
isleminin sonucunun x ve y turiinden ifade
A)7,2.10° B) 6.10° e
edilisi asagidakilerden hangisidir?
C)4,8.10° D) 3,6.10°
A)yx?.y B) x2 . y?
C)x.y? D) x? . y®
10. x=—0% _
8. Asagida uc farkl evin satis fiyatlari verilmistir. 100 000
N y= 25
104
* z=2.107
62 TL 18°TL 125 TL Buna gore x.y.z isleminin sonucunun ¢o-

ziimlenmis hali asagidakilerden hangisidir?
Buna gore evlerin fiyatlarina gore dogru sira-

lanisi asagidakilerden hangisidir? A)8.107 B)4.10"
C)4.10° D) 8. 10°

A)M<N<K BJK<N<M

C)K<M<N D)M<K<N

11. Bir kenar uzunlugu 6° cm olan kare seklindeki bir kumas asagidaki gibi kesilerek iki adet dikdértgen
parca elde ediliyor.

Kiiclik parcanin alani, biuyuk parcanin alaninin 3-' kati olduguna gore biiyiik parcanin kisa kena-
ri kac santimetredir?

A)23 .30 B) 23 . 35 C)2z. 38 D) 23.3¢

i
maraton ¥, < >»
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1. Uzunlugu 6° cm olan dikdértgen seklindeki bir tahta énce 3 es parcaya ayrilip sonra elde edilen 1. parca 3 es, 2. parca 4 es ve 3. parca

6 es parcaya ayriliyor.

AEE EEEE EEEEEE

Elde edilen parcalardan 3 tanesi asagidaki gibi aralarinda bosluk kalmadan yan yana yerlestiriliyor.

A | B|C

Buna gore olusan seklin uzunlugu kac santimetredir?
A)3.6* B) 6° C)9.6* D)2.6°

2. Asagida dort adet renkli kagidin dlgiilerinin santimetre cinsinden ¢éziimlemeleri verilmistir.

3.10° 2100

4.10° + 2,107

1.10%2.10"

5.10-' 4 3.10 9.10"+2.102 2.10°'+1.10

Yeteri miktarda bulunan bu kagitlar asagidaki gibi aralarinda bosluk kalmadan bir kartona yapistiriliyor.

1. dizilim

2. dizilim

2. dizilimde kagitlarin her birinden beser tane kullanildigina gore mavi renkli kdgidin genisliginin santimetre cinsinden
coziimlenmis hali asagidakilerden hangisidir?

A)4107+5.102  B)4.10"+2.102 C)3.10"+6.102 D)3.10"'+4.102

<O» 9> # maraton
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3. @ =1, AS, 2 =16  seklinde tanimlaniyor.

Buna gore

-35

isleminin sonucu kactir?

A) -81 B) —27 C) 27 D) 81

4. Kenar uzunluklari 2'8 cm ve 2'® cm olan dikdértgen seklindeki k&git, asagidaki gibi es kare parcalara ayriliyor.

2'%cm

2'% cm

Hic parca artmadan 22 tane es kare parca elde edildigine gore kare parcanin bir kenari kac santimetredir?

A) 32 B) 16 C)8 D) 4

\]

2m 3" 5%

Yukaridaki sayl dogrusunda 2™, 3" ve 5% sayilarinin yerleri gdsterilmistir.

Buna gore m, n ve k sayilarinin dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

Aym<n<k Bym<k<n C)k<m<n D)k<n<m

maraton % 4@ <»
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6. Asagida kare seklinde bir kartonun kenar uzunluklar verilmistir.

272 cm

93 cm

Bu karton bir kenari 3 cm olan karelere ayrildiginda kac adet 3x3’liik kare elde edilir?

A) 3% B) 3% C) 3% D) 3%

7. Perisu, capl 125 br olan daire seklindeki ve bir késegen uzunlugu 18* br olan kare seklindeki cikartmalar asagidaki gibi dogrusal

sekilde aralarinda bosluk kalmadan defterine yapistiriyor.

N

125 br

Perisu’nun defterinin uzunlugu en az kac birim olabilir?

A) 21 3" B) 2'0 . 3¢ C)2" . 38 D) 28. 3°

<o
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8. Asagidaki semada bazi sebzelerin 1 graminda bulunan D vitamini miktarlari verilmistir.

0,0004 gr 0,0006 gr

D vitamini eksikligi olan Cemre'nin glnliik en az 4.10°° gr D vitamini almasi gerekmektedir.
Cemre, giin icinde yukaridaki sebzelerin tamamindan ayni miktarda yiyerek D vitamini ihtiyacini karsilamak istedigine gore
toplam kac gr sebze tiiketmelidir?

A) 4.10™ B) 8.107° C)4.102 D) 5.102

9. Asagida verilen dikddrtgen bigimindeki kartonun kenar uzunluklari (0,2)* cm ve (0,25)Y cm'dir.

A REGES

& ¢ K
ozsren (<<_(L(<;§L(<Z§Q<

=
@ <<c_<<2‘<<g<<g§

¢ «Z_ ¢

<

el {(i{){t el

Bu kartonun alani 2.10° cm? olduguna gore x+y kactir?

A) 14 B) 7 C)-7 D) -14

maraton % 4@ <«<»
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10. Standart biyiiklilkteki bir riizgargiilii saatte ortalama 9 - 107 Joule elektrik enerjisi tiretmektedir.

Gorseli verilen 100 m2 blyuklugindeki evin bir yil boyunca tlkettigi ortalama enerji miktari, tikketim alanlarina gére asagidaki tabloda

verilmistir.
Tuketim Alan Harcanan Enerji (Joule)
Isitma — Sogutma 0,36 - 10"
Sicak Su 7.2-10°
Aydinlatma ve Ev Aletleri 1,44 .10

Buna gore bu evin bir yillik elektrik ihtiyacinin karsilanmasi icin standart bluyuklikteki 4 riizgarguliiniin ka¢ saat boyunca
elektrik Gretmesi gerekir?

A) 160 B) 320 C) 480 D) 640

<«»
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11. Asagdida Meltem'in cep telefonundaki hesap makinesi uygulamasi gésterilmistir.

Hesap makinesinde dnce 3 sonra x? tusuna basildiginda makine 32 Usli ifadesinin degerini hesaplamaktadir.

Ayrica 6nce 3 sonra x¥ sonra 5 tusuna basilirsa makine 3 (sl ifadesinin degerini hesaplamaktadir.

Ormegin,

rasiyla basildiginda (47) + (3?) degeri hesaplanmaktadir.
Meltem, hesap makinesindeki tuslara asagida verilen sira ile basiyor.

000000 00000 0600

Buna gore Meltem bu islemi hangi secenekteki tuslara basarak daha kisa siirede yapabilirdi?

o o] ]
00000

- D00

" DO0000 0

maratnn‘f&;_/
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----- TESTI I 2

Program

Kalan Sure: 2'%sn

Bir bilgisayara %20 si yiklenen bir programin kalan kisminin yiiklenmesi icin gereken stire 2'° saniyedir.

Buna gore bu programin 0, 125'lik kisminin yiiklenmesi icin gereken siire kac saniyedir?

A) 25 B) 5.25 C)2¢ D) 5.27

2. Asagidaki koordinat diizleminde 222, 3°2, 5°*2 sayilarinin yerleri gdsterilmistir. Bu sayilara karsilik gelen p, r ve s degerleri birbirinden
farkl tam sayilardir.

L ]

A J

5{»2 23—2 3b+2
Buna gore p, r ve s sayilan en kiicilik degerlerini aldiginda a + b + ¢ kag olur?

A)O B) 1 C)4 D)9

<»
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3.

Bir market sahibi icinde 25 adet 8'li yumurtalarin bulundugu kolilerden 10 tane, icinde 20 adet 30’lu yumurtalarin bulundugu koliler-
den 15 tane aliyor.

Yumurtalarin tamami icin 5.500 TL 6deme yaptigina gore market sahibi bir tane yumurtayi kac liraya almis olur?

A) 11.10" B) 7.10"" C)5.10" D) 5.10°2

4. Cinar defterine 6 ile 7'nin arasi 20 es parcaya, 7 ile 8'in arasi 10 es parcaya ayrilmis asagidaki gibi bir say1 dogrusu ciziyor.

A

| |
I |
6 7 8

Daha sonra dikddrtgen bicimindeki oyun kartini bu sayi dogrusunun Gizerine asagidaki gibi yerlestiriyor.

A

|
I
6

Buna gore say1 dogrusunun tizerinde verilen kartin uzun kenarinin birim cinsinden degerinin coziimlemesi asagidakilerden

hangisidir?
A)9.10" +5.102 B)8.10" + 4.102
C)9.10° + 5.10"" D) 8.10° + 4.10""

maraton ¥, %@} <«»
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3.10°+1.102

1.107'+4.102

2.10°49.10°' 1.10°+5.102

Yukaridaki esit kollu terazinin kefelerinde bulunan nesnelerin ve agirlhigin gram cinsinden kitle degerlerinin ¢éziimlenmis hali veril-
misgtir.

Terazinin denge durumuna gelmesi icin sag kefeye konulmasi gereken agirhigin gram cinsinden kiitle degerinin bilimsel
gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 10,8 B)1,8 C) 1,08 D) 0,8

6. Birigyerindeki A ve B marka k&gdit imha makinelerinin A4 boyutundaki bir k&g kac dakikada kac parcaya ayirdiklari ve tek seferde
imha edebilecekleri kagit kapasiteleri asagida verilmistir.

Il

A marka B marka
Sare : 4 dakika Siire : 6 dakika
Parca Sayisi : 8.000 Parca Sayisi : 18.000
Kapasite :1-10 sayfa Kapasite :1-10 sayfa

Ayni anda calismaya baslayan bu makineler ile esit sirede en ¢ok sayida kagit imha edilecektir.

Makinelerin calisma siiresi 1 saatten az olduguna gore imha edilen kagitlardan olusan parca sayisini veren uslu ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

A)2,4.10* B) 3.10° C)2,4.10¢ D) 3.108

<«» 9> # maraton
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7.

16° | 20 | oo | & | 3

45

272

28

26

Tabloda satirdaki sayilarin garpimi, situndaki sayilarin carpimina esittir.

A, B ve C birbirinden farkh dogal sayilar olduguna goére A + B + C en az kac olur?
A7 B) 8 C)9 D) 10

8. Bir bankanin misterilerine sundugu iki farkh 6deme planini gésteren tablo agsagdida verilmigtir.

Odeme Plani Pesin Odeme Aylik Odeme
A 202 524 24
B 302 ?

A d6deme planini 100 ay 6deyen biri ayni miktari 6demek sartiyla B 6deme planini sectiginde aylik 6deme miktar asagida-
kilerden hangisi olamaz?

A) 22.3.52 B) 2¢.32 C) 32.5 D) 2.5°

maraton % @) <y
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Dijital bir ortamda gésterilen gériintiiniin tek bir noktasini tanimlayan en kicik birime piksel denir. Pikseller genellikle kare seklinde-
dir. Bir ekranda dikeyde ve yatayda mevcut olan toplam piksel sayisina ¢ozinarlik denir. Yani ¢ézunrlik piksel sayisini belirtmek

icin kullanilan bir terimdir. Piksel sayisi arttikca ekrandaki resmin netligi de artar.

Asagida 3 monitériin goérintisi verilmistir. Monitdrlerin dikey ve yatay piksel sayilari gorsellerde belirtilmistir.

27 piksel
27 piksel

36 piksel 48 piksel

36 piksel

45 piksel

Asagidakilerden hangisi, bu monitorlerin ¢oziinurliklerini veren piksel degerlerinden biri olamaz?
D) 22.3%.5

A) 22.35 B) 22.3%.5 Cc) 2¢.3
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). Telefonun ekranindaki bir resimde bulunan herhangi iki nokta, resim baytitildigiinde birbirinden uzaklagirken resim kigultildigan-

de birbirine yaklagsmaktadir.
Ornek:

LT T e e
R el B R R R L
1 2 3 4 5 &

0,25 - 10° km 1,2-10*km 0,024 - 10° km 0,8 - 105 km

X Marka Y Marka Z Marka T Marka

Navigasyon ekranindaki noktalar arasindaki gergek uzaklik ise ekranin altinda yazihdir.

Buna gore hangi marka telefonun ekranindaki goriintii en cok kiiciltiilmiistiir?

A) X B) Y u F.%E n
[ e

C) Z D) T E E

ABCD
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